

Отзыв

**научного руководителя на диссертационную работу соискателя
Манжулы Евгения Валериевича
«Деятельность учреждений телерадиовещания Донбасса по реализации
государственной политики в отношении детей и молодежи (середина
1950-х–середина 1980-х гг.)», представленную на соискание ученой
степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02
«Отечественная история».**

Манжула Евгений Валериевич успешно окончил аспирантуру Института истории, международных отношений и социально-политических наук Луганского государственного педагогического университета в 2020 г., в срок представил текст диссертации для обсуждения на кафедру, и она была рекомендована к защите.

В процессе обучения проявил себя как вдумчивый исследователь, в должной мере овладевший компетенциями, методологией и методикой поиска и научного анализа исторической информации. В период обучения в аспирантуре Манжула Е.В. проявил прилежание, дисциплинированность, самостоятельность в разработке гипотезы, концепции исследовательской работы, опираясь на достижения исторической школы.

Соискатель принимал активное участие в учебно-методической и научно-исследовательской работе кафедры истории Отечества, а также участвовал в различных научно-практических конференциях, без опаски представляя свои работы для критики учеными различных регионов: ДНР, ЛНР, России.

Диссертационная работа Манжулы Е.В. посвящена актуальной и малоизученной проблеме социализации и воспитания подрастающих поколений, выявления, описания, анализа исторического опыта в этом сложном процессе. Автор, формулируя тему исследования, исходил из ее актуальности, он определил, что значимое место в процессе реализации государственной политики в отношении детей и молодежи занимает телевидение и радиовещание. Нынешняя всеобщая коммерциализация данных типов СМИ обуславливает повышенное внимание со стороны государства и общества к целому ряду негативных тенденций деятельности телерадиовещания. Изучение исторического опыта функционирования советского телерадиовещания с учетом сложной социально-экономической специфики Донбасса обеспечивает возможность поиска эффективных технологий деятельности современных СМИ в интересах государственной молодежной политики.

Диссертант на основе анализа историографии проблемы и привлечения различных групп исторических источников дал характеристику материально-техническому и кадровому потенциалу, а также основному содержанию деятельности учреждений телерадиовещания Донбасса по

реализации государственной политики в отношении детей и молодежи в 1950-х–1980-х гг.

Исследование Манжулы Е.В. обладает научной новизной, оно содержит ряд принципиально новых фактов и обобщений по истории становления и развития учреждений телерадиовещания Донбасса советского периода, а также вводит в научный оборот не опубликованные ранее источники. Автором дан анализ тематике и жанрам основных передач детской и молодежной направленности, создававшихся Донецким и Луганским облтелерадиокомитетами. В первой главе диссертации автором установлены ключевые социально-экономические факторы Донбасса, которые оказывали влияние на реализацию государственной политики в отношении детей и молодежи, рассмотрена динамика развития материально-технической базы, кадрового потенциала, а также выявлены особенности формирования жанрово-тематической структуры учреждений телерадиовещания в середине 1950-х– середине 1980-х гг. Во второй главе диссертации автор удачно выделил ключевые направления деятельности облтелерадиокомитетов в сфере создания передач для детей и молодежи.

Автором последовательно изложена и проанализирована деятельность по поддержке пионерского движения и комсомола Донбасса, освещена специфика создания теле- радиопередач патриотической и интернациональной направленности, исследованы особенности подготовки и выпуска в эфир передач по теме трудового воспитания и профессиональной ориентации молодежи. На основании анализа различных исторических источников, автор не только дает, в целом, положительную оценку деятельности телерадиовещания Донбасса, но и останавливается на ряде негативных факторов, связанных с замедлением темпов развития материально-технической базы телерадиовещательных учреждений в 1970-е гг., проблемами в кадровом обеспечении телерадиокомитетов, а также некоторыми особенностями подготовки и выпуска передач.

Материал диссертации подан логично и убедительно, а научная достоверность полученных результатов не вызывает сомнения. Практическая значимость исследования состоит в том, что его результаты могут быть использованы при создании обобщающих трудов по истории молодежной политики, разработке курса отечественной истории для образовательных учреждений, создании новых концепций деятельности учреждений телерадиовещания.

Диссертация Манжулы Е.В. «Деятельность учреждений телерадиовещания Донбасса по реализации государственной политики в отношении детей и молодежи (середина 1950-х–середина 1980-х гг.)» представляет собой законченный научный труд, который отвечает требованиям ВАК ДНР, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 «Отечественная история».

Научный руководитель

доктор исторических наук, профессор,

Почетный работник высшего

профессионального образования

Российской Федерации,

Академик Академии социальных наук РФ

В.А. Кудинов



Подпись руки _____ *Кудинов В.А.*
заверяю _____
Начальник канцелярии _____
Н.В. Кузнецова _____ *Н.В. Кузнецова*